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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΘΗΝΑ, 9.3.2022 

«ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ  ΜΟΝΤΕΛΟΥ & ΟΔΗΓΟΥ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (Κοι.Σ.Π.Ε.) ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ 
ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΩΝ Κοι.Σ.Π.Ε.» 

 

 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου 2022 (10:00-13:00) από την 

Πανελληνία Ομοσπονδία Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης Ευθύνης (Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.) και 

τη CMT Προοπτική, «Διαδικτυακή Ημερίδα Παρουσίασης Μοντέλου και Οδηγού 

Υποστηριζόμενης Απασχόλησης των Κοι.Σ.Π.Ε.», στο πλαίσιο της πράξης 

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ (Κοι.Σ.Π.Ε) ΤΟΥ ΑΡΘ. 12 ΤΟΥ Ν.2716/1999 ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΟΥΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ».  

Πρόκειται για την πρώτη δημόσια εκδήλωση που αφορά πρόταση για τη θεσμοθέτηση 

εξειδικευμένου Μοντέλου Υποστηριζόμενης Απασχόλησης στους Κοι.Σ.Π.Ε.. Το έργο 

αποτελεί σημαντική συνεισφορά στον δημόσιο διάλογο και στην ενημέρωση των άμεσα 

ενδιαφερόμενων αλλά και ευρύτερα της κοινής γνώμης. Οι Κοι.Σ.Π.Ε. και η Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. 

αναλαμβάνουν ηγετικό ρόλο στην προσπάθεια αυτή που στοχεύει στη βελτίωση των ποσοτικών 

και ποιοτικών δεικτών στην απασχόληση των ατόμων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα. 

Το «Μοντέλο Υποστηριζόμενης Απασχόλησης των Κοι.Σ.Π.Ε.» δημιούργησε για την Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. 

ο Καθηγητής κ. Γαβριήλ Αμίτσης και η ερευνητική του ομάδα. 

Η Υφυπουργός Υγείας, αρμόδια για θέματα Ψυχικής Υγείας, κα Ζωή Ράπτη απηύθυνε 

χαιρετισμό και συμμετείχαν στελέχη Κοι.Σ.Π.Ε. από όλη την Ελλάδα, φορείς ψυχικής υγείας και 

εργασιακής ένταξης και άλλοι επαγγελματίες (108 άτομα σύνολο), αναδεικνύοντας το ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον για τη συστηματική παροχή υπηρεσιών Υποστηριζόμενης Απασχόλησης. 

Την Ημερίδα άνοιξε η Αντιπρόεδρος της ΠΟΚΟΙΣΠΕ κα Χρύσα Μαρτέκα, ενώ την εκδήλωση 

χαιρέτισαν εκπρόσωποι του Ακαδημαϊκού χώρου, Φορέων Ψυχικής Υγείας, Εργασιακής Ένταξης 

και σύλλογοι Ληπτών Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας.  

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δρ. Νίκανδρος Μπούρας (King’s College London), η Προϊσταμένη 

Υπηρεσίας Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων (ΟΑΕΔ) κα Θεοδώρα Μακρή και η κα Βασιλική 

Ανδρεοπούλου (Πρόεδρος Σωματείου ΛΥΨΥ «ΣΘΕΝΟΣ» - Εργαζόμενη στον Κοι.Σ.Π.Ε. Αχαΐας 

«Φάρος»). 
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Ευχαριστούμε θερμά τους Ομιλητές-εμπειρογνώμονες που παρευρέθηκαν: 

τον Δρ. Γαβριήλ Αμίτση (Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής), την κα Φωτεινή Μαρίνη (ΣΥΓΚΛΙΣΙΣ), 

τον κ. Αριστοτέλη Αλβανό (ΣΥΓΚΛΙΣΙΣ), την κα Αναστασία Γατοπούλου (CMT Προοπτική), τον Δρ. 

Νίκο Δρόσο (ΠΕΨΑΕΕ-Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου). 

Τις θεματικές ενότητες συντόνισαν η κα Πόλα Νικολάου Γραμματέας ΔΣ Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε., υπεύθυνη 

υλοποίησης της δράσης για την Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. και ο κ. Αναστάσιος Μαστρογιαννάκης Διευθυντής 

της CMT Προοπτική και Υπεύθυνος του Υποέργου 2 «Ανάπτυξη, προτυποποίηση και εφαρμογή 

εργαλείων υποστηριζόμενης απασχόλησης για άτομα με ψυχοκοινωνικά προβλήματα και ενίσχυση 

της επάρκειας και της διοικητικής και διαχειριστικής ικανότητας των Κοι.Σ.Π.Ε.». 

Η Ημερίδα έκλεισε με τον Πρόεδρο της Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. κ. Σωτήριο Κουπίδη και τη Γραμματέα κα 

Πόλα Νικολάου που αποτύπωσαν τα επόμενα βήματα, τις προσδοκίες και το όραμα για τη 

δημιουργία Γραφείων Υποστηριζόμενης Απασχόλησης στους Κοι.Σ.Π.Ε.. 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωσης στο πλαίσιο 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 2014-2020». 

 

Οι ενότητες της ημερίδας ήταν οι εξής: 

Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ  Η Υποστηριζόμενη Απασχόληση των ατόμων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα 

στην Ελλάδα 

 «Το θεσμικό πλαίσιο της υποστηριζόμενης απασχόλησης των ατόμων με ψυχοκοινωνικά 

προβλήματα». 

 «H υφιστάμενη κατάσταση των υπηρεσιών υποστήριξης ατόμων με ψυχοκοινωνικά 

προβλήματα στους Κοι.Σ.Π.Ε., Παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας πεδίου». 

 «Υποστήριξη ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας για ένταξη στην εργασία: Η μεθοδολογία και 

εμπειρία του Γραφείου Υποστήριξης της Απασχόλησης της ΠΕΨΑΕΕ»  

 

Β’ ΕΝΟΤΗΤΑ Παρουσίαση Μοντέλου Υποστηριζόμενης Απασχόλησης για ΚοιΣΠΕ 

 «Διεθνείς πρακτικές Υποστηριζόμενης Απασχόλησης για άτομα με ψυχοκοινωνικά 

προβλήματα». 

 «Οι άξονες ενός νέου υποδείγματος - μοντέλου Υποστηριζόμενης Απασχόλησης των 

Κοι.Σ.Π.Ε.». 

 «Η προώθηση του νέου υποδείγματος - μοντέλου Υποστηριζόμενης Απασχόλησης των 

Κοι.Σ.Π.Ε - Επόμενα βήματα, προσδοκίες, & όραμα». 

 

Από 28/2/2022 έως 4/3/2022 πραγματοποιήθηκαν επιμορφωτικά σεμινάρια στελεχών των Κοι.Σ.Π.Ε. 

για την πιλοτική εφαρμογή και αξιοποίηση του προτεινόμενου Μοντέλου Υποστηριζόμενης 

Απασχόλησης των Κοι.Σ.Π.Ε. 

 


